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>La candidata presidencial demócrata y vicepresidenta de Estados Unidos, Kamala Harris, en un acto de campaña en North Hampton, New Hampshire, este 4 de septiembre. 

Kamala Harris conquista 
el voto de la Generación Z 
Según sondeo de NBC News, la candidata demócrata cuenta con el respaldo del 60% de los votantes de entre 18 y 29 años de 
edad. La campaña de Harris planea lanzar una gira por los campus universitarios en estados en disputa. 
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En el marco de su campaña presidencial, la 

candidata demócrata Kamala Harris hizo 

una escala en New Hampshire este miérco- 

les para participar de un evento en la cer- 

vecería Throwback Brewery, fundada por 

Annette Lee y Nicole Carrier en 2010, en 

North Hampton. Más de mil partidarios se 

presentaron para apoyar a la vicepresiden- 

ta estadounidense, incluida una gran can- 

tidad de gente joven. “Amo a la Generación 

Z.Simplemente amo a la Generación Z”, dijo 

Harris más tarde en su discurso. 

Y Harris tiene razones para expresar su 

“amor” por los votantes de entre 18 y 29 años 

de edad que componen este grupoetario. Más 

dela mitad deellos afirma que apoyará en las 

elecciones de noviembre a la vicepresiden- 

ta, y un tercio respaldará al expresidente re- 

publicano Donald Trump, según un sondeo 

realizado por la plataforma SurveyMonkey 

para la cadena de noticias NBC News. 

Harris cuenta con el respaldo del 60% de 

los votantes jóvenes que dicen que están casi 

seguros de que emitirán su voto en las elec- 

ciones presidenciales. Y cuando se les pre- 

guntó por quién votarían si las elecciones 

presidenciales se llevaran a cabo hoy, res- 

pondieron: Harris (50%), Trump (34%), por 

otra persona (6%), mientras que un 10% 

afirmó que no votaría, según el sondeo pu- 

blicado este miércoles. 

Es una clara diferencia con los resultados 

de algunos sondeos de Biden antes de reti- 

rarse de la contienda de 2024. La nueva en- 

cuesta -que consultó a 2,617 personas en lí- 

nea- revela ciertas razones que explican la 

brecha: un 73% de electores de la Genera- 

ción Z dijo que apoyaría fijar una edad má- 

xima para que los candidatos sean elegibles 

para la nominación para presidente, y un 

27% aseguró quese opondría. Entre los que 

afirmaron apoyar dicho límite, el 54% esti- 

puló que debería ser 65 años. El actual in- 

quilino de la Casa Blanca tiene 81 años. 

La diferencia entre Harris y Trump es aún 

mayor si se desglosa por género. La ventaja 

de la demócrata entre las mujeres jóvenes es 

de 30 puntos; entre los hombres es sólo 4. 

No hay mayor diferencia entre los dos gru- 

pos en su entusiasmo por votar: cerca del 

55%, tanto mujeres como hombres jóvenes, 

dijo que tiene “completa seguridad” de vo- 

taren noviembre. 

Harris acumula un fuerte apoyo de quie- 

nes se han graduado de la universidad, su- 

perando a Trump por 26 puntos en este 

grupo (56% contra 30%). Adicionalmente, 

solo el 5% de los graduados dijo que no vo- 

tará por el cargo de presidente en noviem- 

bre. La demócrata también tiene un buen re- 

sultado entre quienes actualmente son uni- 

versitarios, ganándole al republicano por 25 

puntos (54% a 29%). Ambos candidatos es- 

tán empatados con un 41% en cuanto al 

apoyo de aquellos jóvenes que no tienen un 

título universitario o que no están estu- 

diando en este momento. 

En tanto, la simpatía de quienes se consi- 

deran independientes está pareja entre Ha- 

rris y Trump con ambos cerca del 25%. Sin 

embargo, un significativo 34% de los jóve- 

nes independientes, que noseinclinan por 

ninguno de los dos partidos, dijo que no vo- 

tará en la elección presidencial. 

El sondeo de NBC News también reveló que 

solo siete de cada 10 electores de la Genera- 

ción Z cree que Estados Unidos está listo para 

elegira su primera mujer presidenta, mien- 

tras que tres de cada 10 participantes afir- 

maron que no. Asimismo, siete de cada 10 

que respondieron estar definitivamente lis- 

tos para elegir a la primera mujer apoyan a 

Harris, y la misma cifra de encuestados que 

indicaron definitivamente no estar listos 
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> La vicepresidenta Kamala Harris mira por las ventanas del Marine Two mientras vuela sobre Washington, el 6 de abril de 2021. 

darán su voto a Trump. 

Campaña en universidades 
Harrisestá reforzando su acercamiento a los jó- 

venes justo a tiempo para que los estudiantes 

regresen a la escuela y mientras la campaña dis- 

fruta de un aumento en el apoyo entre la Ge- 

neración Z y los votantes millennials más jó- 

venes, destaca el sitio de la National Public Ra- 

dio (NPR). 

La campaña le dijo a NPR que planea inver- 

tiren nuevos anuncios digitalesenlos campus 

y en las redes sociales, duplicar su personal de 

organización juvenil en todo el país y lanzar 

una gira por los campus universitarios en es- 

tados en disputa. 

Las iniciativas estarán dirigidas a los votan- 

tes jóvenes en 150 campus en 11 estados: Ari- 

zona, Nevada, Carolina del Norte, Georgia, 

Pennsylvania, Wisconsin, Michigan, Nueva 

Hampshire, Virginia, Minnesota y Nebraska. 

El proyecto se basa en el trabajo que realizó 

la campaña de Biden con la organización delos 

jóvenes y destaca un posible cambio en la 

priorización de este grupo de votantes. La 

campaña de Biden puso más énfasis en llegar 

a la base de votantes demócratas tradiciona- 

les, incluidos los votantes de color, las familias 

suburbanas y los trabajadores sindicalizados, 

grupos a los que Harristambién está cortejan- 

dojunto con los votantes jóvenes. 

“Poreso, al comenzar este año escolar, les pido 

que comprendan y conozcan lo que está en jue- 

go en esta elección, no solo para nuestro país, 

sino para ustedes”, dijo Harris en un video pre- 

grabado publicado en una nueva página de ini- 

cio de campaña para estudiantes, quetieneen- 

laces para registrarse para votar y formas de 

participar en el campus. “Y, por favor, tengan 

presente el poder quetienen”, añadió. “Salgan 

y voten. Eso marcará la diferencia”. 

Según NPR, en 2020, Biden ganó entre los vo- 

tantes menores de 30 años por un enorme 

margen de 24 puntos, con una de las mayores 

participaciones entre los votantes jóvenes de 

color en los estados en disputa de Arizona, 

Georgia, Pennsylvania y Michigan. Pero duran- 

teel año pasado, perdió el favor de los votan- 

tesjóvenes de todo el país, muchos delos cua- 

les no estaban de acuerdo con algunas de sus 

decisiones políticas y expresaron preocupación 

por su edad. 

NBC News destaca que su sondeo refleja los 

retos y nuevos desafíos económicos y cultura- 

les para estos jóvenes, entre ellos los altos cos- 

tos de bienes y servicios y su preocupación por 

las deudas que lastran sus vidas. Al respecto, 

el representante demócrata por Florida, 

Maxwell Frost, de 27 años, señaló: “Los votan- 

tesjóvenes saben el impacto que esta elección 

tendrá en su futuro, desde la libertad de tomar 

nuestras propias decisiones sobre el cuidado 

de la salud hasta abordarla crisis climática, es- 

tar a salvo de la violencia armada y nuestra ca- 

pacidad de encontrar una casa y pagar el 

arriendo”. O   
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Conocido como el “Nostradamus” de las en- 

cuestas, el destacado historiador Allan 

Lichtman ha ganado fama en Estados Unidos 

por haber predicho correctamente la mayoría 

de las elecciones presidenciales durante cua- 

tro décadas. Y de cara a los comicios del pró- 

ximo 5 de noviembre entre la candidata demó- 

crata Kamala Harris y el republicano Donald 

Trump, el académico ya tiene un pronóstico. 

Lichtman, académico de la American Univer- 

sity en Washington D.C., se jacta de haber pre- 

dicho con éxito los resultados de casitodas las 

elecciones presidenciales de Estados Unidos 

desde 1984, excepto la de 2000, en la que el re- 

publicano George W. Bush derrotó al demócra- 

ta Al Gore. 

Basa su pronóstico en un modelo que llama 

“Lasllaves de la Casa Blanca”. El historiador es- 

tadounidense plantea quese necesitan 13 cla- 

ves para asegurar la victoria presidencial. Des- 

tacan el concurso, oqueno haya competencia 

seria por la nominación del partido en el po- 

der; la titularidad, que el candidato del parti- 

doen el poder sea el presidente en ejercicio; la 

presencia de disturbios sociales; o el carisma 

del candidato. 

Basado en este modelo, Lichtman reveló su 

decisión este jueves por la mañana en un ví- 

deo de opinión para The New York Times. “Los 

demócratas se quedarán con la Casa Blanca y 

Kamala Harris será la próxima presidenta de 

los Estados Unidos”, dijo el académico de 77 

años en la grabación desiete minutos. “Alme- 

nos, esa es mi predicción para esta carrera (...) 

Pero el resultado depende de ustedes. Así que 

salgan a votar”, advirtió. 

El sistema único, que desarrolló a principios 

delos años 1980 con el geofísico ruso Vladimir 

Keilis-Borok, analiza el panorama político a 

través de la lente de 13 afirmaciones verdade- 

ras O falsas centradas en el partido del presi- 

dente en ejercicio. Si seis o más de las afirma- 

cionesson falsas, se predice que el rival (en este 

caso, Trump) ganará. 

En esta ocasión, ocho delas claves están a fa- 

vor de Harris, mientras que tres están a favor 

de Trump, apunta el USA Today. “La política 

exterior (que representa dos de las 13 claves) 

es complicada y estas claves podrían cam- 

biar”, dijo Lichtman en el video. 

“La administración Biden está profunda- 

mente involucrada en la guerra en Gaza, que 

es un desastre humanitario sin un final a la vis- 

ta. Pero incluso siambas claves de política ex- 

terior se cambiaran, eso significaría que solo 

había cinco claves negativas, lo que no sería su- 

ficiente para que Donald Trump recupere la 

Casa Blanca”, aseguró. O
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